

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra občanského práva

Diplomová práce „Smlouva o péči o zdraví“

Autor – Lenka Zemanová

Posudek oponenta

Posuzovaná diplomová práce si klade za cíl podat přehledné shrnutí institutů smlouvy o péči o zdraví, vztahu občanského zákoníku a jiných právních předpisů pokud se týkají poskytování péče o zdraví. Práce je strukturovaná do tří hlavních kapitol, které lze považovat obsahově za konzistentní a vyvážené. Prvá a druhá kapitola představuje základní úvodní charakteristiky popisovaného smluvního typu, samotné téma práce je pak podrobně rozvedeno v kapitole třetí. Z formálního hlediska práce svým rozsahem splňuje stanovené požadavky, typografická úprava i editace jsou prosty nedostatků. Autorka prokázala v dostatečné míře schopnost pracovat se zdroji, citacemi i odkazy na použité prameny, to vše odpovídá uplatňovaným normám. Z textu je zcela nepochybné, že autorka je s tématem seznámena nikoli jen povrchně, v platné právní úpravě se pohybuje se znalostí věci a je schopná nalézat v právních předpisech i judikatuře souvislosti a někdy i otevřené otázky.

Po obsahové stránce považuji za zdařilé pojednání o jakémsi pojmovém chaosu v právní úpravě péče o zdraví. Jako nevyužitou příležitost lze označit pasáž o mezinárodních smlouvách jako pramenech práva, kde bych očekával alespoň zmínku o dosažené úrovni implementace v tuzemském právním prostředí, jeho souladu, popř. nesouladu. V podkapitole 3.4.1 se autorka dopustila drobného pojmového pochybení, kdy v textu o právech a povinnostech příkazce, resp. ošetřovaného používá pojmu pacient. Zajímavé by také bylo doplnit výklad o postupech lege artis úvahou o praktickém paradoxu dosažené odborné úrovně v oboru v porovnání s minimálním léčebným standardem.

Drobnou estetickou vadou, jinak pohledné diplomové práce, je absence shody podmětu s přísudkem na straně 25 dole poslední věta, a to hned 2 x. To však nic nemění na celkovém závěru, že autorčin záměr podat ucelený přehled právní úpravy péče o zdraví považuji za zdařilý a hodný obhajoby. Navrhuji ocenit diplomovou práci známkou výborně.

V Praze dne 22.4.2020

JUDr. Jan Hák, Ph.D.